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ЗЛОЯКІСНІ ПУХЛИНИ ШКІРИ: КЛІНІЧНІ ТА

МОРФОЛОГІЧНІ ОЗНАКИ

Євчева Ангеліна Федорівна

Асистент кафедри Оториноларингології,

Одеський Національний Медичний Університет

Відомо, що злоякісні захворювання є однією з найважливіших сучасних

медико - біологічних та соціально-економічних проблем у світі. Особливо вікові

інволютивні зміни шкіри обличчя та тулуба є однією з
давніх

і важливих медико

- соціальних проблем. Дані
світової літератури показують, пік

захворюваності на рак шкіри припадає на вік 60–70 років, але дані останніх років

свідчать про його омолодження у зв’язку з поширенням пролонгованої дії

екзогенних та ендогенних факторів.

що

Стандартизований показник захворюваності на цю патологію в Україні серед

чоловіків складає 40,6 на 100 тис. населення і займає першу позицію серед усіх

злоякісних новоутворень, а серед жінок —49,7 на 100 тис. населення і посідає

другу сходинку після раку молочної залози. В Україні, як і в усьому світі,

спостерігається неухильне збільшення показників захворюваності, зокрема

старіння
популяції населення супроводжується збільшенням загальної кількості

ракових захворювань шкіри у зв’язку із зростанням навантаження

ультрафіолету.

Міжнародна класифікація злоякісної пухлини людини, прийнята ВООЗ,

ґрунтується на анатомічному, гістологічному і локалізаційному принципах з

урахуванням клінічного перебігу процесу.

з

В Україні, сьогодні,
клінічно

відомі три найбільш розповсюджених

злоякісних пухлин шкіри носа, обличчя та тулубу. З них дві, які виникають з

базального шару епідермісу – базальноклітинний (БКР) і плоскоклітинний

(ПКР) рак шкіри обличчя та тулубу. Третя - злоякісна меланома клітин

меланоцитів, які розташовані в епідермісі (в верхньому шару шкіри). Меланома

також зустрічається і на слизової оболонки порожнини носа. Меланома протікає

дуже злоякісне і агресивно, слід диференціювати з великими віковими

бородавками та пігментними невусами. Первинний осередок завжди знаходиться

у епідермісу шкірі, який складається з кератинових клітин, тобто плоского

епітелію, які включають в себе білок кератин, що
виконує

захисну
функцію

і

другі клітини – меланоцити, які містять меланін - особливий темний пігмент, що

визначає колір шкіри людини (захищає шкірні покриви від шкідливого впливу

сонця). Пухлина являє собою плоске з нерівними краями або схоже на невус з

шорсткою поверхнею, покритою кров'яними кірками. Новоутворення поступово

збільшується в розмірі і швидко дає метастази.

БКР шкіри володіє дуже повільним
ростом, клінічно виглядає, як

червона

грудка, яка покривається лусочками і с часом стає твердою. Цей стан може

проявлятися кровотечею із формуванням виразки.
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ПКР шкіри складається із аномальних клітин плоского епітелію зовнішнього

шари шкіри. Клінічно ПКР
виглядає

як
жовта луската

частина, із ніжною

поверхнею, яка теж кровоточить при доторканні. На місці такого ураження також

формується виразка. Синоніми плоскоклітинного раку які зустрічаються у

літературі: (сквамозноклітинна карцинома, плоскоклітинна епітеліома,

епідермічний рак, спиноцелюлярній рак). Клінічно спостерігаються форми:

вузлуваті, поверхневі, мультицентричні і склеродерміформні форми, але

перебігом - різним. Вузлуваті і поверхневі форми зустрічаються частіше,

клінічно протікають із злоякісними ознаками, але
мультицентричні і

склеродерміформні протікають відносно доброякісно.

Базальноклітинний рак (базаліома) володіє повільним і обмеженим

ростом, але локально протікає з деструкцією тканин, дає поверхневу інвазію,

володіє інфільтруючим зростом і локально рецидивує. Базаліома є злоякісне

новоутворення, але не дає регіональне і віддалене метастазування. Тому у всьому

відносять базаліому до злоякісних пухлин і трактується як

базальноклітинний рак і хірургічне лікування є
основним та

проводиться
за

стандартами радикалізму. Таким чином, від своєчасної діагностики та лікування

БК, ПК і меланоми залежить не тільки якість життя, але і саме життя.
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